
tanu No. 

ét vonatfütty 

államminiszter fején inasa elhe- 

zte a magasan feltornyozott allonge- 

Dókát, még egyszer behintette a szi- 

n hajporral és amikor a nagyhatalmu 

ar 1Ula gyertyák lobogó fényében meg- 

te magát a tükörben, elégedetten 

piintott. Ravasz mosoly játszadozott 

al körül, amelyet igyekezett még 

eban elmélyiteni, hogy hatásosabb 
gyen. Már jelentették, hogy a szövet- 

es állan meghatalmazottja megér- 
és a teremben minden előkészü- 

e megtörtént a méltó fogadtatásra... 

teremben csaknem azonos szinjá- 
é folyt közbpen, mert a szövetséges- 

és megbizottja is mosolyát próbálta, 

prókáját, mely kissé félrecsuszott, meg- 

ezitotta és igy felkészülten várta Kol- 

s megtörtént a találkozás, udvarias, 

rték egymás ruháját, parókájuk 

t, a csipkés kézelők előkelő szabá- 

és közben fürkészték egymás gon- 

l tait. 

Iyen volt a diplomácia hajdanta és ha 

háboru előtt a miniszterek és követek 

rár nem is viseltek térdnadrágot és 

attos cipőt, ha írakkban és cilinder- 
n látogatták meg egymást, a módsze- 

nem nagyon változtak. A beszéd 
a való, - mondották - hogy elta- 

i Mrja, elleplezze a gondolatokat. A 

celvetés, a ravaszság, a cél által szen- 
sitett eszközök elmélete, a hazugság, 

képmutatás voltak a diplomácia esz- 

A világháboru után megváltozott a 

lyzet. Állanok és államrendszerek 

iszeomlása halálra sebezte a titkos 

oolomáciát is. Az önző érdekek mellett 

diplomáciának számot kellett vetni az 
pai államrendszer közös érdekeivel 

em mintha a gyakran önzéssé fajuló 
érdek nem képezné ma is a diplomá- 

uralkodó tényezőjét, de az erkölcsi 

pon nyugvó állam és nemzetközi jog 

tanitja az ujabbkori diplomácia tör- 
hnhete - tiltakozik az ilyen gyakorlat 

len és a szolidaritás eszméjét mindin- 

bb diadalra segiti. 

uj, modern diplomácia módszerei 

Szötti különbségnek Micescu Istrate 

lügyminiszternek mostani tevékeny- 

e. Vadászruhában indult utnak, hogy 

t üzése közpen mondjon egyszerü 

akkal nagy dolgokat a külföldi álla- 

képviselőinek, majd vonatra ül és 

óra mulva mét frakkban a fehér 

a régi szövet- 

Aztán tovább 

mat talál annak a szenzációnak a 

remániai meghatalmazott minisz- 

el és, miniha az elmult két évtized 

lenne a legtermészetesebb, 

Szerkesztőség és kiadóhívatal: Piaja L C. Braz 
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Gokler Sl sdesk minden reggei, 

kívéve az elára utáni mapokat 

zes- mázos szavak röpködtek ide-oda, 

lentésére, hogy tárgyalt Magyaror 

10. SZAM 

és két koccintás közöltt 
odaveti az ujságiróknak, reménye van a 

tárgyalások kedvező befejezésére is. 

Két vonatfütty és két koccintás között, 

melyek hangja Prágában és Belgrádban 

csengett, olyan nagyjelentőségü ese- 

ményekről tájékoztatja a közvéleményt, 

amelyeket azelőtt párnázott ajtók mö 

gött tárgyaltak meg és legjobb esetben 

iréspeli jegyzékben fektettek 
páncélszekrényekben őriztek. 

Ezek a két vonatfütty és két koccintás 

között elhangzott kijelentések és a 

mód, ahogyan történt, jellemzi a mai 

le és 

modern diplomáciát. Nem a népek háta 

mögött, de a népek számlájára és ter- 

hére, hanem a népek nagy nyilvános- 

sága előtt és azok ellenőrzése mellett 

kötnek vagy oldanak barátságokat. És 

semmit sem von le Micescu kKijelenté- 

seinek értékéből az a körülmény, hogy 

A BÁNSÁG 
MAGYADRSÁGAÁNAK LAPJA 
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Cikkeink utánnyomása z forrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzeti leveleket 
mem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

egy füstös pályaudvaron, a szalonkocsi 

termében vagy a vonat lépcsőjéről 

adott nyilatkozatot. Nem az a fontos, 

hogy hol és hogyan mondanak valamit, 

hanem az, hogy mit mondanakk 

Nem hisszük, hogy Micescuú kisérleti 

ballont akart volna felereszteni Buda- 

pesten éppen akkor, mikor ott a római 

jegyzőkönyvet aláirt három meghatal- 

mazottai tárgyalnak és a kételkedés 

magvát elhinteni Olaszországban és 

Ausztriápan azzal, hogy ő Bucurestiben 

külön tárgyalt a magyar követtel. Mus- 

solini regi álma, hogy a dunai államok 

között megteremtse az együttmüködés 

lehetőségét. Ez a szándék megvan a 

többi érdekeltpen is, csak a módját 

nem találták meg a szolidaritás kiépité- 

sének. A mostani budapesti értekezle- 

ten is hangsulyozták, hogy nyitva tart- 

ják az utat minden dunai állam részére 

a közös érdekek közös szolgálatának 

megvalósitására. Epbe az elhatározásba 

beleillik Micescu két vonatfütty között 

tett nyilatkozata, hogy reménye van a 

és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

Magyarország képviselőjével megkez- 
dett tárgyalások kedvező befejezésére. 

Két évtized alatt sokban változott a 

helyzet. A kisántánt célkitüzései is 

módosultak. Az állandó védekezés gon- 

dolatát tovább kell fejleszteni az állan- 

dó együttmüködés eszméjéig. Ugylát- 

szik ez a gondolat érik és az eszme 

megvalósulásra kész. Lesznek még aka- 

dályok, lesznek még eltakaritani való 

romok, de az élet ereje zsendül a ro- 

mok alatt is és jogait követeli. És ha 
egybevetjük a budapesti kijelentéseket 
azokkai a jelentésekkel, hogy Mussolini 
és Goga barátsága megtalálja az utat a 

magyar nemzetkisebbségi kérdés ki- 

elégitő rendezésére, akkor talán nem 

nagyon tulzott a remény, hogy a mi éle- 

tünkben is uj korszak nyilik: törvényes 

jogaink beteljesedésének és ezzel meg- 

elégedettségünknek, mint az épitő 

munka alapjának korszaka. És akkor nem 
volt a pusztában elhangzott szó a kül- 
ügyminiszternek két vonatfütty között 

tett nyilatkozata sem. 

A király Őfelsége néhány nap előtt 

fogadta a Daily Herald ciímü nagy 

angol lap tudósitóját, akinek hosszabb 

nyilatkozatot adott Románia belpoli- 

tikai viszonyainak változásáról és kül- 

politikai célkitüzéseiről is. Az ujság a 

bevezetésben hódolattal ir Öfelségé- 

ről, akinek egyéniségét mint élettel 

telit jellemzi. Mindenkinek jogában 

áll, - mondotta az uralkodó - hogy 

meg legyen a dologról a maga vél- 

ménye és 
követelhet? ezen vélemény- 

nek a tiszteletbentartását 
mindaddig, amig az becsüle- 

tes és tisztességes. 

Az ujságirónak arra a kérdésére, 

hogy vajjon a jelenlegi kormányzat 

nem királyi diktatura-e az alkotmá- 

nyosság formájában, Őfelsége a kö- 

vetkezőket mondotta: 

-Ez elvi 
lehet általánosságban 

megint mást egy másik államban. A 

demokráciának példáu! nem lehet 

ugyanaz az értelmezése Romániában, 

mint Angliában. Romániában a pár- 
toknak a helyzete és a politikai viszo- 

nyok olyanok, hogy ' 

kérdés. A diktaturát nem 
értelmezni. 

Mást jelent az egyik országban és 

Mdső Mitdcs nuilatkozat 
melyei őlelsése Dománia pontikai ikal célkitü izéseiről teti 

és amelyben cálolja a diktatúra ieltevését, clmondja 

véleményét az uralkodásról és kormánuzásról, 

valamint a zsidó kérdés megoldásáról 
csupán az uralkodó változat- 

lan tényező és ezért csak ő 

tarthatja az egyensulyt a pár- 
tok között. 

A diktaturának még a látszata sincs 

ismerik. Az adott helyzetben az én 

lelkiismeretem kérdése megitélni, 

hogy mely dolgok ártalmasak. Nincs 
szándékomban olyan intézkedéseket 
igénybe venni, amelyek megfelelnek a 

diktatura értelmének. A kormány a 

végrehajtó hatalom tekintélyére és 

szelleméne támaszkodik, amelyet az 

uralkodó és a kormány képvisel, mi- 
vel 

az allaotmány szelfemében a 
királynak és a kormánynak 

együttesen kell dolgoznia. 

Az ujságiró megjegyezte, hogy a 

közvéleményt rendkivül meglepte egy 

kisebbségi pártnak megbizatása a 

kormányalakitással. Erre Öfelsége a 

következőket mondotta: 
Nem tudom, hogy vajjon a vá- 

sztósok eredménye mindig hüséges 

közvéleménynek. 

Az uralkodónak a feladata 
megítélni, hogy mi az igazi 

közvélemény 

meg olyan értelemben, amint azt önök 

Tagadhatatlan, hogy Romániában a 

közvélemény a nacionalizmus felé haj- 
lik. Ezért volt indokolt és a közvéle- 
mény akaratának megfelelő, hogy 

olyan pártot juttassak hatalomra, 

amely inkább nacionaliseta, mint a 
többi. Az én választásomat nem be: 
folyásolta az, hogy mit fognak monn 
dani másutt, hanem kizárólag a nem- 

zeti szükségletek vezéreltek. A kor- 
mány a tekintély kormánya és hiszem 
hogy ez szükséges is. 

A nép érezni akarja, hogy 
rend van az országban. 

Nem szabad összezavaini a belpoliti- 

kát a külpolitikával. Ugy. ahogyan én 
irányitok, nagyon is demokratikusan 

járok el. 
Az ujságiró kérdéséle a sajtócen- 

zurára vonatkozólag, Őfelsége kije- 
lentette, hogy ez nem uj dolog, mert 

már négy év óta létezik. Elvben nem 
helyeslem. - tfolytatta - de néha 
zükséges Nem szabad megfeledkez- 

mi arról, hogy Románia sajtója nem 
olyan mint az angol sajtó. Azután uje 
ra visszatért a kormány kinevezés 

nek tényére és kijelentette, hogy 
a többi párt mellőzésével az- 

ért választotta a nemzeti ke 



reszténypártot, mert az or- 

szág érdeheit tartotta szeni 

előtt. 

Elbatározásomban - mondotta 
mnem vezérelt a fascizmus, vagy pedig 

más fajta nendszerek, A kormánynak 
a belpolitikai programja nem érinti 
külpolitikánkat, vagy pedig máe álla- 
mokkal való szövetségünket. 

Az ujságiró azután azt a kérdést 
tette fel, hogy vajjon a kormánynak 
belpolitikai programja birja-e az 
uralkodó jóváhagyását? Erre Őfel- 

sége a következőket mondotta: 

- Az én kormányom, tehát kell, 

hogy jóváhagyásomat birja. Abban a 
pillanatban, 

amikor nem leszek megelé 

gedve azzal a móddal, aho- 

gyan az ország ügyeit vezeti, 

változtatni fogok rajta. 

A zsidókérdés - mondotta ezután 
egyik főproblémája a jelenlegi hely- 
zetnek. Kétségtelen, hogy az ország- 
ban hatalmas antiszemita hangulat 

uralkodik. A mi történelmünkben ez 
régi probléma. Ezért általánosságban 

azoknak a zsidóknak az ál- 

lampolgárságát fogják felül- 

vizsgálni, akik a háboru után 

telepedtek 1e az országban. 

Valóságos invázió történt azzal, hogy 

orosz és galiciai zsidók törvénytelen 
módon jöttek az országba. Számuk 
tulságosan nagy. Egyesek szerint 
nyolcszázezren vannak ilyenek, de 

körülbelül kétszázötvenezer- 

re tehető azokunak a száma, 

akik ellepték a faivakat és 

nem kivánatos elemek. 

azt, aki csalárd módon telepedett le 
ebben az országban? A kormány ren- 
delkezése nem érinti azokat a zsidó- 
kat, akik már a háboru előtt Romá- 
niában éltek. Majd meglátjuk, hogy 
mit lehet tenni azokkal, akik csak a 
háboru után jöttek az országba. 

Nincsen szó ezeknek a kiüzé- 

séről, 
de a közvélemény felfogása az, hogy 
ezeknek nem adhatunk politikai jogo- 
kat, A külföldnek nincsen semmi oka 

a nyugtalanságra. Nem leszünk ke- 
gyetlenek. Az a célunk, hogy meg- 

mentsük azt, ami maradandó. A be- 
özönlött zsidók nem esnek a kisebb- 
ségi szerződések rendelkezései alá, 
mert ezek csupán a Romániának a 
háboru után átengedett területek pol- 
gáraira vonatkoznak. Ugy ebben, 

mint a többi ügyiben is az a kérdés 
vetődik fel részemre, hogy 

tegyenee tul magam a közvé- 

leményen, vagy pedig enged- 

jek neki? 
A jövendőt illetőleg elhatározásaim- 

ban mindig az fog vezérelni. hogy mit 

tartok a legjobbnak országom és né- 
pem számára. Angliával baráti politi- 
kánk a jövőben nem fog gyengülni, 

hanem még erősebb lesz. Végül kije- 

lentette Őfelsége, hogy nagy örömmel 
néz londoni látogatása elé, amelyet 

már régen tervbe vett. 

A ap megjegyzi, hogy Őfelségének 

ez az engedélyezett interjuja a leg- 

fontosabb és a leghitelesebb nyilatko- 
zat, amely eddig a világsajtóban Ro- 
mánia politikájáról megjelent. Párisi 
jelentés szerint a francia lapok nagy- 

része is közli Carol király Őtfelségé 
nek ezt a nyilatkozatát. 

Lapbeszüntetések után 
visszaáll a sajtószabadság 

A konmányköröket élénken foglal- 
koztatja a lapok ügye. Beavatott kö- 
rök értesülése szerini a legközelebbi 

napokban a kormány ujabb lapbe- 
szüntetéseket eszközöl és betiltja 
mindazon ujságokat, amelyeket az 

államérdek szempontjából károsak- 
nak és veszélyeseknek tart. Az mond.- 
ják, hogy ezen rendszabályok fogana- 

tositása után a kormánynak eltökélt 
szándéka. hogy visszaállitsa a sajtó- 

ee 

szabadságot. Ezzel kapcsolatos az a 
minisztertanácsi határozat, amelynek 

értenmében a honvédelmi miniszter 
visszarendelte a katonai cenzorokat 
ugy, hogy a jövőben a polgári ható- 
ságok gyakorolják a sajtóellenőrzést 
és minden cemzurahivatalban a had- 
seregnek csupán egy képviselője lesz. 
Ennek az a magyarázata, hogy a saj- 
tóügyeket az uj kormány kinevezése 
óta a miniszterelnökségen intézik. 

Utolsó terminust kapott 
Csang-Kai-Csek a japán 

békeajánlat elfogadására 
A japán konmnány csak holnap hoz- 

za nyilvánosságra a császár elnöklete 
alatt tartott államtanács határozatait. 

Ennek oka az, hogy a japán kormány 
Csang-Kai-Csek kinai tábornagynak 
még hét napi határidőt akar adni 
eddigi magatartásának megváltoztatá- 
sára. Csek naro a 
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japán kormány még egyszer figyel- 
mezteti, hogy a japán békeajánilat 
vieszautasitása a legsulyosabb követ- 
kezményekkel járna. 
Erdekes nyilatkozatot adott Kairó- 

ban az Egyiptomon keresztülutazó 
Shinjiro Yamamoto tengernagy, a 
fere Mili munktárának. A ten 

sépkocsi, amelyet 

gernagy véleménye szerint a tfávolk 
keleti háboru már csak rövid ideig 
tart, mert Kinának nincsen lőszere és 
kiképzett katonája. A tengernmagy 
nem hisz abba, hogy a nyugat hatal- 
mak fegyverrej beavatkoznának Kina 
oldalán, mert akikor Németország és 
Olaszország Japán mellé állnának. A 
tengernagy szerint az angol nagykö- 
vet elleni repülőmerénylet az angol 
diplomácia kitalálása volt, am pedig 

a Panay elsülyesztését illeti, igen 
könnyen lehetséges, hogy a támadók 
kinai repülők voltak, akik ilymódon 

Japán ellen akarták a világ közvéle- 
ményét ingerelni. 

A Reuter-ügynökség japán forrás- 
ből arról értesül, hogy Hongkongba 
most énkezik hárommegey német és 
amerikai gyártmányu autó és teher- 

a kinai kormány 
vesz át. Kantonba ugyanazon forrás 
szerint félmillió tonna lészer érkezett 
volna. 

A kinaiak elfoglalták Tayant és a 

japán csapatokat harminc kilóméter- 

nyire visszavetették, A kinai katona- 
ság megközeletitette Hankau városát. 

Japán repülők tegnap Kanton kör- 

nyékén több kinai helységet bombáz- 

tak. A kinai ütegek az egyik japán 
tepülőt lelőtték. 
Kinai lapok jelentése szerint Csang- 

Kai-Csek marsall még december ele- 

jén megkérte Trautmann német nagy- 

követet, hogy a japán kolmánynak a 
következő béketfeltételeket hozza tu- 

Nincs visszataszitóbb 
mint a száj kellemetlen 

Autóbuszon, villamoson, 

moziban, vagy táncteremben a 
legvisszataszitóbb benyomást teszi 
szédunk, vagy szomszédnőnk rossz 
lete. Igaz, hogy ennek a szagnak vi 

lyen oka van, de az ok nem menti 
zatot, hanem még sulyosbbitja a 
Mert bün az, ha egy civilizált emi 
hanyagolja egészségét annyira, ho, 
birhatatlanná válik a társasága azo 
akikkel beszélget, vagy akárcsak a k 
lében is áll, 

A száj kellemetlen szaga főleg a 
runk rossz müködésétől függ. A hi. 
emésztés a gyomorban, vagy a rende 
evés, erjedési, romlási folyamatot, 
vak mennyiségének csökkentését, ill 
leg fokozását idézi elő és ennek kö 
tében beállott zavarok gyomorgörcsi 

sőt sulyos gyomorbajokat és bélbe 
geket is okoznak Ezen betegségek 
gyitására a ma már világhirüvé 
8ASTROD" gyógyszerrel 
zünk, amit orvosok is ajánlanak. 
Gastro D. kapható gyógyszertára 

és drogériákban, vagy megrendelhető 
lej utánvét mellett Császár E. gyógye 
tárában. Tuenet Calea Victoriei 

szinmh 

domására: 1. szukkina demili 

lása, 2. a japánellenes elemek 

őrzése, 3. kinaizjapán együttm k 

A japán kormány eddig még nem 
laszolt ezekre t feltétellekne. 

Hir szerint az angol kornmány 
maisot intézett a japán konmányh 
amellyel közli, hogy Anglia nem h 
landó lemondani a Jangcse f 

való gze jejtzés josrót 

MEGBUKTATJÁK 
a fővárosi ügyvédi kamara elnökségét 
ha nem zárja ki az utolsó husz év ala 

felvett zsidó ügyvédeket 
A bucuestii román keresztény ügy-e 

védek szövetsége tegnap rendkivüli 

közgyülést tartott, amelynek kizáróla- 

gos tárgya a kamara zsidó tagjaimak 

kizárása volt. Több felszólalás után 
egyhangulag határozati javaslatot fo- 

gadtak el. amellyel felhivják az illfovi 

ügyvédi kamara elnökségét, hogy 

azonnali hatállyal töröljék az ügyvé- 

dek névsorából mindazokat az ügyvé- 

deket és ügyvédjelölteket. akiknek 

felvételénél nem tartották szem előtt 
az összes törvényes kellékeket. Hel- 

szólitják továbbá az ügyvédi kamara 
elnökségét, hogy január 12-vel hozza 

nyilvánosságra ezt az intézkedését, 
amelynek végrehajtását az 1937. év 

májusában tartott kongresszus hatá- 

rozata teszi kötelezővé. Megbizást ad 

az ügyvédi kamara elmökségének 

hogy folytassa az 1918 óta a kamará- 

ba felvett tagok helyzetének a felül- 

vizsgálását és ebben a munkában a 

keresztény omán ügyvédek összesége 

hajlandó seztséget nyujtani a 

Magyar bá a HOTEL FERDINAND-ban 

ségnek. Ugy hirlik, amennyiben 

ügyvédi kamara elnöksége nem 
hajlandó ezt a határozatot végrel 

tani. ugy a román keresztény 

dek szövetsége nyomban megi 

a mozgalmat a jelenlegi vemetőség 

távolitása érdekében. 

10 
apDélimirlap 
1scbnaptára 

az lo38. évr 

Lejért kaphat 

Tartalma: naptár és jegyzet, 
tudnivalók az ünnepekről, 
Timisoara város utcáinak 
régi és uj elnevezése, vá- 
rosrészenkint abc sorrende 
ben, az uj utcák hol 
vannak, különléle hasznos 
tudnivalók, és az uj posta- 

dijszabás. 
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A Ikonmány már most megteszi az 
ökészületeket a március hónapban 

rtandó országos választásokra. Az 
jelek szerint a nemzeti keresztény- 

ut igyekszik választási együttmü- 
désre megnyerni mindazokat a pár- 

t, amelydknek programja nem 
enkezik a kormánypárt célkitüzései- 

Politikai körök ugy tudják, hogy 
idősebb Cuza javaslatána a kor- 

ány javaslatot tett Jorga professzon- 
ik választás, egyezmény létesitésé- 
. Tekintettel arra, hogy a két libe- 
uis párt egyesülése folytán J orgát 

em kötelezi már a liberálisokkal kö- 

paktum, megvan a lehetősége an- 

k. hogy a tavaszi választásokra 

gyezményt létesitsen a nemzeti ke- 

A kormány választási egyezményt 

ajánlott a németeknek, ha kibékülnek 

és egyetlen pártban egyesüinek 

as. 

reszténypárttal. Jorga állitólag hive 

volna a megállapodásnak és csak azt 

kérte, hogy a kormány állapitsa m
eg 

milyen feltételek mellett történjék az 

együttmüködés. 

Nagy meglepetést kelt politikai kö 

rökben a Curentulnak az az értesülé- 

se, hogy Goga miniszterelnök állitó- 

lag a németeknek is ajánlatot tett 

volna választási egyezmény létesitésé 

re. A lap ugy tudja, hogy ennek 
fel- 

tétele a kormány részéről az, hogy a 

szászok és svábok előbb kibéküljenek 

az itjunémetekikel és a német néppárt
- 

tal. nehogy a szavazatok megoszolja- 

nak, amint az a decemberi választá- 

soknál történt. 
a0 
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zsIDÓ NÉPSZÁMLÁLÁS 

Kasuceanu ügyvéd a fővárosi ügy- 

édi kamara fegyelmi bizottságának 

d agja törvénytervezetet kés
zitett, mely 

célozza, hogy rendeljenek el Ro- 

ániában külön népszámlálást 
a zsi- 

lók részére és egyben tüntessék fel 

zt is, hogy mennyi idő alatt
 mennyi 

agyont szereztek. Tervezete szerint 

nminden nagykoru zsidó illetékes biz 

róságánál két példányban köteles 

lenne jelentést beterjeszteni, amely- 

ben feltünteti nevét, lakását, születési 

nhelyét, szüleimek és gyermekeinek ne- 

vét és azt, hogy vagy ő, vagy pedig 

vülei mióta laknak Romániába
n. A 

imutatásnak tartalmaznia 
kell kato- 

ai szolgálati viszonyát, foglalkozá- 

át és pontosan mindennemü ingó 
és 

mgatlan vagyonát. Ki 
kell mutatnia 

zt is, hogy milyen vállalat
a van és 

milyen vállalatokban részes, akár 

int társ, akár mint részvényes és 

z utolsó öt évben milyen jövedelmek- 

kel rendelkezett. Pontos adatokat 
Aa4é 

elrendelésére készitett törvénytervezetet 

egy fővárosi ügyvéd, aki külön akarja 

megadóztatni a zsidókat 
kell felsorolmia, hogy hol mennyi adót 

tizet, voltse büntetve vagy sem, mi- 

lyen büncs lekmények miatt, kötött e 

kényszeregyezséget vagy voltze csőde 

ben. Az adatokat a törvényszéki ele 

nökök gyüjtik össze felterjesztik 

az igazságügyminiszterlumba, ahol az 

adatokat feldolgozzák. 

Az a román állampolgársággal biró 

zsidó, aki a meghatározott időn belül 

nem adja be ezt a nyilatkozatot, vag 

pedig meghamisitja az adatokat, - 

veszti román állampolgárságát gyer 

mekeivel együtt megvonják től 

azt a jogot, hogy tulajdonban birjon 

vagy pedig béreljen földbirtokot. 

Ezek egyébként ötven százalékos 

adót kötelesek fizetni javaik után. A 

román állampolgársággal nem remdel- 

kező zsidók, akik nem tesznek eleget 

a törvény rendelkezéseinek, vagy pe- 

dig meghamisitják az adatokat, nyom- 

ban kiutasittatnak az országból, vas- 

gyonuk után pedig hetven százalékos 

adót vetnek ki. 
aa e0- 

A budapseti konferencia befejező- 

dött. Az utolsó tanácskozás tulajdon
- 

képpen már kedden este volt, tegnap 

este csak a jegyzőkönyvek ünnepé- 

Ilyes parafálására került a sor. Szer- 

dán délelőtt az osztrák és olasz diplo- 

matálk több magyar előkelőséggel 

együtt Visegrádra utaztak, ahol va- 

dászaton vettek részt. Az ebéde
t Vi- 

rádon költötték el, majd visszatér- 

tek Budapestre. 

a
 

UÜnnepélyesen aláirták 

I és kicserélték a budapesti 

konferencia jegyzőkönyveit 
Schuschnigg osztrák kancellár teg- 

munkatársa előtt kijelentett, hogy a 

tanácskozás alapvető munkát végzett. 

A római jegyzőkönyveket aláiró há- 

rom állam megtárgyalta egymás prob- 

lémáit és meggyőződése, hogy a há- 

rom állam gazdasági együttmüködése 

Európa szempontjából hasznos és ál- 

dásos. 

Az osztrák kancellár megjelent az 

osztrák követség palotájában, ahol 

fogadta a budapesti osztrák kolóniát, 
nap délután az egyik budapesti lap 
majd az osztrák hazafias front Buda- 
pesten időző tagjait, Az üdvözlésekre 
adott válaszában Sechuschnigg kije- 
lentette, hogy Ausztriának, mint má- 
sodik német államnak különleges kul- 
turális és politikai küldetése van, 
amelyet hiven betölt. A Magyaror 
szágon élő osztrákok feladata, hogy 
Ausztria küldetése iránt az érdeklő- 
dést mindenmkor ébren tartsák. 

Erdmannsdorf budapesti német kö- 
vet tegnap délután megjelent a Duna- 
palotában és látogatást tett Schusch- 
nigg osztrák kancellárnál. A látoga- 
tás amely igen szivélyes volt, hosz- 
szabb ideig tartott. 

Szerdán este hét órakor a fényesen 

kivilágitott miniszterelnökségen meg- 

jelent Bakách-Bessenyey Zénó gróf 
külügyminiszteriumi tanácsos és ak- 

tatáskájában magával hozta a buda- 

pesti tanácskozás anyagát felölelő 
jegyzőkönyveknek német. olasz és 

magyar szövegeit parafálás céljából. 

Néhány mulva 

Schusehnigg osztrák 

Schmidt Guidó külügyi 
és BaaraBahrenfels budapesti oszt 

trák követ, majd Ciano gróf olasz 
külügyminiszter és kisérete. Az oszt- 

rák és olasz államférfiakat a palota 

perc megérkezett 

kancellár, 

államt tkár 

Gobelinetermében Darányi Kálmán 
miniszterelnök és Kánya Kálmán 
külügyminiszter fogadták. Azután 

ábécérendb n megtörtént egy nagy 

ovális asztalon a jegyzőkönyvek alá- 

irása és kicserélése. 

A jegyzőkönyvek aláirása után a 
három állam képviselői az Operaház- 

ba hajtattak, ahol diszelőadást néztek 

végig. Da Vinci gróf olasz követ az 
értekezlet résztvevőimek tiszteletére 

az olasz követségen vacsorát adott, 

amely után elmentek az osztrák kö- 

vetségre és résztvettek az osztrák bá- 

lon, Sehuschnigg és Ciano éjszaka au- 

tón kimentek a pályaudvarra és sza- 
lónkocsikban tértek nyugvóra. Ma 

reggel mindkét küldöttség elutazik 

Budapestről. 

Ejfélkor jelentik: 
Az aláirt jegyzőkönyvek kilenc 

pontból állanak. A három kormány 
mindenekelőtt megelégedéssel állapiz 

totta meg a római jegyzőkönyvek 

tényleges eredményeit és kedvező fej- 

lődését. Ujból kifejezik közös akara- 
tukat, hogy a jegyzőkönyvek ezellez 
mében fogják politikai és gazdasági 
tevékenységüket együttmüködésüs- 

ket kimélyiteni. Magyarország és 

Ausztria képviselő, rokonszenvüket 
fejezték ki a velük barátságban élő 

két nagyhatalom, Olaszország és Né- 

metország között fennálló hbelső 
együttmüködés iránt. 

Magyarország és Ausztria képvi- 
selőj megerősitették elutasijtó állásfog- 

lalásukat a kommunizmussal szemben 

és saját országukban teljes erővel 
fognak a kommunista propaganda el- 

en küzdeni. Magyarország és Ausztria 

lismeri Franco tábornok spanyol 
nemzet kormányát. A két ország kép- 
viselői tudomásul vették azon okokat 
amelyek Olaszországot a Népszövet- 

ségből való kilépésre késztették és ki- 
jelentik, hogy Magyarország és 
Ausztria fentartják maguknak a jo- 

got, hogy a Népszövetséghez való vi- 
szonyukat ujabb vizsgálat tárgyává 
tegyék. 

Ausztria és Olaszország képviselői 
kijelentették, hogy kormányaik nagy 

érdeklődéssel kisérik a Románia és 
Magyarország közötti viszony fejlő- 

dését Azon nézetüknek adnak kife- 
jezést, hogy a román-magyar tárgya- 

lások kielégitő eredménye jelentősen 
hozzájárul a béke megszilárditásához. 
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A halálbüntetés problémájáról 
ír érdekes cikket az Universul 

Az Universul nagy eikkben foglal- 
kozik a halálbüntetésnek Romániá- 

ban való visszaállitásának problémá- 
jával. A halálbüntetés visszaállitása 

a keresztény mamzeti párt programjá- 
nak egyik pontja. A halálbüntetést 

mint a legnagyobb büntetést a keresz- 
tény nemzeti párt a közpénzek hütlen 

kezelőire és a rablógyilkosokra ki- 
vánja. A párt szerint ezek a bünök 

nem érdemelnek semmi kiméletet. Az 

Universul megjegyzi, hogy a halál- 

büntetés visszaállitásának kérdése 

nem uj keletü. A halálbüntetésnek 

különben semmi köze nincsen sem a 

civilizációhoz, sem az európai kultu- 

volna, ugy azt a románok - mint az 

rához. sem a demokráciához. A halále 
büntetés nem egyéb, mint megoldás. 

Célja kiirtani az olyan elemeket 
amelyek a társadalomra állandóan 

nagy veszélyt jelentenek és amelyek- 
kel szemben az emberiség a jogos öne 
védelem állapotában van. Elvi aggá- 
lyok a halálbüntetéssel szamben nem 
létezhetnek, Ha az alkotmány - irja 
az Universul - etekintetben akadály 

alkotmány megteremtői - megfele- 
lően meg is változtathatják. A cikk 
befejezésül utal arra, hogy az embe- 
riség nagy gondolkodói nem ellenez- 
ték a halálbüntetést. 

[e királyné 

aeddi ,uj épülete 

Budapesten 

Szép tiszta világos szobák. 
Mind hideg-meleg folyóviz- 
zel és központi fütéssel. Pol- 
gári szálló - polgári árakl 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 7 nme- 
gyedévne 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra e0, me- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 

MHatóságoknak, közhivataloknak é 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 

Magánocsoknak egy honapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévre 20. egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3 ne- 
Eyedévre 8. félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefon: 
*- este 10 óra után 14-14 vagy A3 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

őzínes írógépek 
láthatók ujabb időben a szakmabeli ke- 
reskedések kirakatajban. A komor feke- 
te irógépek helyett a szivárvány minden 

akat, Igy akarják talán az emberekkel 

az irógépelést megkedveltetni? Azt gon 

dolják talán, hogy ha irók és ujságcsi- 
nálók irnak ilyen szines masinákon, ak- 
kor szinesebb lesz az irásuk? Vagy szine 
sebb hangon szólitja fel ilyen géppel való 
irásközben a szerencsétlen adósi a fize- 
tésre, mert ellenkező esetben elhuzza a 
nótáját? 

Mély tisztelettel alulirott megpróbálom 

összeállitani az irógépek szinskáláját. 

Vagyis: megmondom, kinek milyen szinü 

irógép dukál, Ime. 

RBózsaszinü irógép a házasságközvetitő- 

Narancsszinü a 
dőnek. 

Zöld irógép a takarmánykeéreskedőnek 
és a abonésoknak 

déligyümölcskereske- 

Bana a iket 

Piros a haloldali érzelmü embereknek. 

Kék itógép azoknak, akik mindig hü- 
ségükre hivatkoznak, de még inkább 

azoknak, akik a hüségről megfeledkeznek. 

Felmerül a kérdés, hogy milyen szinü 
irógép kellene a dusgazdag gavallérok- 
nak? Azt hiszen, ezek szivesen lemonda- 
nak az irógépről, legfeljebb csak gépíró. 

nőt akarnának és nem bánnák, ha az 
egyelőre liljonfehér. 

Hafiz Etnekir 

tfelsége k öszönete az ujév al- 
kalmából keje hódolatért. Bog- 
dan Anton dr, vármegyei prefektus 

az ujév alkalmával hódoló táviratot 
intézett Carol király Öfelségéhez. A 
táviratra tegnap a következő válasz 
érkezett: Bogdan Anton dr. Timis-To- 
rontalmegye prefektusa. A király 
Öfelsége meghatalmazott, fejezzem ki 
önnek köszönetét a hódolatért és a 
szerencsekivánatokért, amelyeket az 
ujév alkalmából vármegyéje lakossá- 
ga nevében kifejezésre juttatott. C 
Flondor udvari marsalll 

Angol miniszter Irország földjén. 

Belisha angol hadügyminiszter 

2 ammgortemdijas gés KMácoly 
a Dáuság fávárosábtau szűtetett 

A Baumgarten-dij idei nyertesei 

sorában Kós Károly jutalmazása ál- 
talános örömet és megelégedést vál- 
tott ki. Vonatkozik ez természetesen 
elsősorban reánk, romániai magyarok- 
ra. mert Kós egész életmüve, mun- 
kássága a mai nemzetkisebbségi ma- 
gyar élet szellemiségének egyik leg- 
erősebb pillére. Kevesen tudják ta- 
lán és bizonyára meglepetést is kelt, 
hogy a székelységnek örök szerelmese 

bánsági születési. Kós Károly 1883- 
ban született Timisoara-Temesvárott, 

Epitésznek készült, a budapesti mü- 

egyetemen végezte tanulmányait, 
majd a nyugati államokban kóborolt 

éveken keresztül, Hazakerül és sza- 

kadatlanul dolgozik. Épit, rajzol, ir, 
A budapesti állatkert, Sf, Gheorghe- 
sepsziszentgyörgyi székely nemzeti 
muzeum, a Cluj-kolozsvári reformá- 

tus templom az ő munkája. A ma- 

gyar kultuszminiszterium a konstan- 
tinápolyi tudományos intézet tagja- 

ként Törökországba küldi, ahol a tö- 
rök müvészetet és életet figyeli, ta- 

nulmányozza éles szemmel. Az ered- 
mény: Sztambul cimü könyve. 
Az imperiumváltozás után hazajön 

Erdélybe és Sztánán levő kis birto- 

- Bogdan Anton dr. prefektus ün- 
neplése. A helybeli keresztény nem- 

zeti ügyvédek szövetsége elhatározta, 
hogy első alelnökének, Bogdan Anton 

drnak vármegyei prefektussá történt 
kinevezése alkalmából diszülést tart, 

amelynek keretében a prefektust lel- 

kes ünneplésben részesitik, A disz- 

ülést szombaton, január 15-én este 
hat órakor tartják meg az ügyvédi 

kamara tanácstermében. 
- Karját törte a sikos járdán, Hoff 

Péter ötvenhat éves napszámos a III. ke- 
rületi Doja-utcában tegnap reggel a si- 
kos járdán megesuszott és olyan szeren- 
csétlenül esett a földre, hogy balkarját 
törte. A mentők kórházba szállitották. 

Január 23-31-ig 

kán huzódik meg. Teljes erejével az 

irásra veti magát. Ezzel azonban nem 

elégszik meg, szervezni kezd, agitál 

és a kisebbségi magyarság első politi- 

kai megmozdulásai jórészt nevéhez 
füződnek. Amikor már érzi, hogy 
nincs szükség reá a politika sikján, 

ismét visszafordul igazi területére. 

Egymásután irodalmi lapokat alapit 

és közben állandóan ir. Az Erdélyi 
Szépmives Céh és a Helikon folyó- 
irat egyik megalapitója és annak fő 

szerkesztője. Figyeli, kutatja a tehet- 

ségeket és azokat pártolja, támogatja, 
szóhoz juttatja Megirja a Varju 
nemzetséget, mely az erdélyi történel- 

mi regényirás bibliája. Megszületik 
utána az Országépitő cimü regénye, 

de közben fordit is 1986-ban megszü- 
letik a Budai Nagy Antal. Ebben a 

drámában megmutatja azt a sorskö- 
zösséget, amely a román és magyar 
parasztot évszázadok óta egymáshoz 
láncolta Erdély földjén. 
A Budai Nagy Antal a sok erkölcsi 

siker után anyagi eredményt is ho- 
zott. A pénz Kós Károlyt nem fogja 

megváltoztatni. Lankadatlanul dolgo- 

zik továbbra is a népkisebbségi ma- 
gyarság kulturája érdekében, 

- A fővárosi szinházégés oka. A fővá- 
rosi Vox szinház épületében pusztitott 
tüz ügyében a szakértő bizottság befe- 

jezte a vizsgálatot, A megállapitások sze- 
rint a tüzvész ugy keletkezett, hogy egy 
szénszálas reflektor közelében levő füg 
göny kigyulladt. 

- leleplezett betörőbanda A helybeli 
rendőrség hat tagból álló betörőbandát 
leplezett le, amely a város területén öt 

betörést követett el. A banda tagjai főleg 
a IV. kerületben müködtek és lakásokat 

fosztogattak Zsákmányuk nagymennyi- 
ségü ruhanemü és élelmiszer volt. A lo- 

pott ruhanemük nagyrészét a rendőrség 

a banda tagjainál megtalálta. A betörők 
neveit a nyomozás érdekében még nem 
hozták nyilvánosságra, 

Jubiláris 

téli sporihét 

repülőgépen Irországba utazott, 

Paratan attrakció: 

minden este tánczene. 

atian airéner összes 

Jőjjön veli 
a százéves 

GYIIKOSI 
Románia lérli- és női másorcsolyázó 
bajnoksága a Gyilkostó jegén 

Gyakorlott sizáknek naponként turák szakavatott vezetőkkel, 
kezdősízők számára külön tréner, ródli, siterine lovas szinek 

Részvételi dij Timis0ara- Temesvártól 
Temesvárig mindössze 2250-- lei 

umnkluzive vasuti jegyek, 25 kilométeres szánút odazvissza Gyergyó 
szentmiklóstól a Gyilkostóig, kétlovas szánakon, teljes ellátás 7 
napon át naponként háromszori étkezéssel, a legjobb penziókban, 
js és világitással, ingyenes korcsolyapálya használat, belépő- 
egy Románia műkorcsolyázó bajnoki versenyére, kezdők számára 

valók, podgyász-szállitás stb.] 

Jelentkezés lapunk kiadóhívatalában! 
lelentkezési ketáridő: jerr 17 órakor Sérgapi ivkés zbeent, 

Jégverem 
lehetőleg a IV. kerűlet 
jó állapotban 

Ajánlatok Jégverem" 

gére a kiadóhivatalba 

dendők. 

DELILA 
Molnár Ferenc uj darabj 

Tegnap este volt a Delila, M 
Fenene nagysikeri uj vigjáték 
bemutató előadása. A magyar szin 
táreulat legjobb tagjai gondos, kitün 
előadásban hozták szinre a vigjátél 
ujdonságot, amely Budapesten 
mint száz előadást ért el. Az ur 
relméért és megtartásáért diad 
san harcoló asszony szerepét 
Anna játszotta nagyszerü átérz 
lelki skálájának teljes érvényesü 
vel, mig a csupa érdekből megfo 
cukrászlányt, a szinház népsze 
madonnája, a már teljesen felg 
gyult Krémer Manci alakitotta tö 
letes sikerrel. Az öregedő férj 
pében Horváth László, a 

lány vőlegényének szerepében 
ezy István aratott nagy tetszést. 
badkai Miklós az öreg csapos m 
jában kacagtatta meg a közöns 
amely kitünően szórakozott és 
tapsolt. 

Romantikus asszony. Szántó és 
nagyszerü operettje a legujabb n4 
za a magyar társulatnak, mely szom 

repeket Krémer Manci, Gábor Mara, 
váth László, Szabadkay Miklós, Néi 
István, Karácsonyi Miklós, ifj. Szend 
Nagy István játszák A darabot Szab 
kay rendezi és Szabó Ica dirigálja 
Olcsóáru előadás e héten csak csütőr 

kön félöt órakor lesz 
amely alkalommal a nagysikerü 
áruház kerül szinre a bemutató 
lőivel, 

Sárgapitykés közlegény kétezer a 
pel még a szinház műsorán és 
szombaton délután félöt és vasárnap d 
után félöt órakor. Mindkét fiőadie 
des helyáru 

MAGYAR SZINHAZ HETI MűSO. 

Csütörtökön délután fél 5 órakor: 
seáruház". Operett. Olcsó helyárak. 

Este román előadás. 

Pénteken este félkilenc órakor: D 
vigjáték. Másodszor, Krémer Mana 
léptével 

Szombaton két előadás, D. u, félöt 
kor: Sárgapitykés közlegény, o 
e Este felkilenc órak 

Vasárnap két előadás Délut 

aosz. öperett, 



fajromán történelem - és 
rok problémája. Nemrégi 

nk a kormánynak azon tervé- 

nely szerint az összes állami és 

középiskolában a román nyel- 

a történelmet kizárólag faji 

ok adhatják elő. A közoktatás- 

miniszter most rendeletet adott 

ellyel bizottságot nevez ki am- 

tanulmányozására, hogy ezt a 

letet hogyan lehetne végrehajta- 

miniszter gondoskodni kiván 

a kisebbségi tanároktól, akik 

don feleslegesekké válmánaik 

ezek másirányu alkalmaztatásá-
 

kereskedelmi akadémia 

nak sztráikja. Bucurestiből je- 

ogy a fővárosi kereskede
lmi aka- 

megbeszélést tartottak, 

elhatározták, hogy sztrájkba 

és az előadásokat nem lá
togatják, 

öveteléseiket nem teljesitik. A 
diá- 

veteléseiket emlékiratba 
foglalták. 

az akadémiai hallgatók követez 

februárban vizsgaszemesztert 

be, a kizárt diákokat vegyé
k 

a beiratási didat szállitsák le 21
50 

150 leire és töröljek el a felvételi 

t. 

Horthy magyar kormányzó len- 

szági látogatása. Moscziczky 

el köztársaság elnök Horthy 

5s magyar kormányzót meghivta 

velországi látogatásra. Horthy a 

hivást elfogadta és a jövő hónap- 

utazik Lengyelországba. 
A ma- 

ű kormányzó, akit Krakkóban hi- 

ci erdőségben rendezendő vadáz 

on is. 

összeültek a szovjet uralom 
vezetől. 

ap a Kreml egyik nagytermé- 

ap nyilt meg a legfelső 
szovjet: 

A megnyitó ülésen résztvettek 
olotov, Voroszilov, Kaganovics 

és más népbiztosok. Az ülést 

vics Alexej korelnök nyitotta 

idók és idegenek eltávolitása a szin- 

A Carentul értesülése szerint 

Toma szépmüvészet államtit- 

tanulmányozza azt a kérdést, mi
kép- 

volma lehetséges a szimházaknak ugy 

észi, mint technikai és adminiszíra- 

személyzetéből eltávolitan, az összes 

ókat és idegeneket, Ez a rendelkezés 

zes román szinházakra és azokra 
a 

kra vonatkoznék, amelyeket az 

vagy pedig más közület támogat. 

terv végrehajtása érdekében a mi- 

um már intézkedett, hogy az ös
z- 

s érdekelt szinházak benyujtsák sze- 

tük néveorát, feltüntetve az egyes 

otnikai származását és vallását, 

tegnap nyilt meg a norvég parla- 

lható, hogy a 

bonban 

/ 

rt a bizottságnak feladata az i
s 

losan fogadnak, résztvesz a bie- 

norvég király trónbeszéde. Osló- 

uj ülésszaka A király trónbeszédet 

asott fel, amely rámutat arra, hogy a
 

tközi helyzet nyomasztó, a Népszö- 

tekintélye csökkent, mégis az ta- 
a béke 

en kifejtett tevékenysége egyre 

lényesebb lesz. Norvégia hadügyi 

gvetése az előző esztendővel szem
- 

em mutat jelentékenyebb változást
. 

Kommunista nyomda lelenlezése. 

lelepleztek egy titkos 

dát, amelyben az Avante cimü uj- 

észült, Ezt az ujságot a hadsereg 

ysége és altisztjei között osztották 

akiket a fennálló rend ellen bujto- 

k és a kommunista eszmékmek igye- 

k megnyerni. Számos letartóztatás 

Alapiiva: 1901. 

Darrogépek 
bázi és ipari 

Schuber János 
műszerész : Javitómühely 

Janner-patika mellett) 
, Strada Stelan cel Mare 5.. 

A detai atlétikai klub futballcsa- 

pata 1986 szeptember 20-án vendégül 

látta a Resita-resicai UDR együtte- 

sét. Mielőtt még a mérkőzés megkez- 

dődött, a játékvezető észmevette, hogy 

mindkét csapat játékosai piros dressz- 

ben; fehér nadrágban és piros szimü 

lábszárvédőben jelentek meg a pá- 

lyán. A játékvezető ekkor felszóli- 

totta a detai csapatot, hogy játékosai 

vegyenek fel más szinü dresszt, mert a 

játékszabályok nem ngedik meg, 

hogy két csapat egyforma dreészekben 

játsszék. A játékvezető felszólitására 

detai játékosok egy zöld szinü tri- 

kót huztak magukra. Játék közben a 

detai csapat dressze miatt a nézők 

közül többen azt követelték, hogy a 

detai csapat játékosai vessék le a 

zöld dresszt, mert a szinösszeállitás 

sérti a román nézők nemzeti érzel- 

meit, A játékosok ujból a piros szinii 

dresszt akarták felvenni, de a játék 

vezető zt nem engedélyezte és Haek 

János, az egyesület elnöke, ezért ugy 

intézkedett, hogy a játékosok toválbb- 
......

.. * 

Egy detai futballcsapat 
tagjainak büntetését a tábla 

enyhitette 
va is abban a dreeszben játszanak, 

amelyben a játékot megkezdték. A 

detai csapat elnöke és a tizenegy já 

tékos ellen ebből kifolyólag feljelen- 

tést tettek államellenes propaganda 

miatt és a helybeli törvényszék Hack 

János elnököt és Brankov Péter já- 

tékost egyenkint két hónapi, a többi 

tiz játékost pedig egy-egy hónapi 

fogházra itélte. Felebbezés folytán az 

ügy a helybeli itélőtábla elé került, 

amelynek tárgyalásán a vádat Pop 

Eugen dr. főügyész képvieelte, mig a 

vádlottak védője Radulescu Victor 

dr. ügyvéd volt. A védő hivatkozott 

arra. hogy a vádlottak a bolgár szár- 

mazásu Brankov kivételével vala- 

mennyien német származásuak és 

nem volt szándékukban államellenes 

propagandát kifejteni. A vádlottak 

felmentését kérte Az itélőtábla Hack 

Jánost és Brankov Pétert egyenkint 

ötszáz lei fő- és ötszáz lei mellékbün- 

tetéssel, a többi vádlottat pedig há- 

romszáz lei fő- és kétszáz lei mellék- 

büntetéssel sujtotta. 
eee aa. .. 

Időjárás. A keddről szerdára virra- 

dó éjszaka gyenge fagy volt. Hajnalban 

nagy köd ereszkedett le amely csak ne- 

hezen oszlott szét. figész napon át derüs 

volt az idő. de a hőmérséklet, amely 
reg 

gel nyole órakor négy fok hideg volt, 

nem emelkedett a fagyponton felül, Este- 

felé uiból hüvösödött. Várható időjárás 

mára: változó felhőzet, gyenge nyugati 

szél, a hőmérséklet nem változik, 
reggel 

és este köd lehetséges. Bucurestiben teg- 

nap délben négy ftok meleg volt és egész 

napon át esett az eső, 

- Molnár Ferene - hatvan éves. Mo
l- 

nár Ferenc. az ismert magyar iró, teg- 

nap töltötte be hatvanadik életévét. Mol
 

nár Ferene, aki jelenleg Nizzában tartóz-
 

kodik, az egyik budapesti lap mun
katár 

sa előtt kijelentette, hogy hálát ad Is 

tennek, amiért a hatvan évet elérte és 

hálás a magyarságnak, amely munkájá-
 

ban támogatta és elismerésével m
inden- 

kor előbbre buzditotta, Szindarabjait 

összesen huszonkét nyelven játszották és 

a legnagyobb sikert a Láliom és a Játék
 

a kastélyban érték el, Prózai munkái 
kö- 

zül a Pál-utcai fiuk cimü ifjusági regé 

nye volt a legnépszerübb. Nyilatkozatát 

azzal fejezte be, hogy legközelebb szer
et: 

ne egy vigjátékot irni 

- Angla uj tengeri utat keres. Lon- 

donban számolnak annak a lehetőségével, 

hogy háboru esetén a Földközi-tengeri 

ut lehetetlenné lesz és az angol hajók 
Af- 

rika délj csucsának megkerülésével lesz- 

nek kénytelenek India felé haladni. Az 

ért elhatározták, hogy a Siera Leone at-
 

rikai angol gyarmaton levő Freestown 

kikötőben magyszabásu flottabázist léte- 

sitenek. Itt már volt az angol haditen- 

gerészetnek flottabázisa, amelyet csak a 

Sznezi-csatorna megnyitása után szüntet- 

tek meg. 
- Külön orosz teugerészeti népbiztos- 

ság alakult. Az orosz szovjetkormány - 

mint arról megemlékeztünk - a haditen- 

gerészetet kivonta a hadügyi népbiztos: 

ság hatásköréből és külön tengerészeti 

népbiztosságot létesitett. A tengerészeti 

népbiztosság politikai osztályának főnö- 

kévé Sapohnikov tábornokot, vezérkari 

főnökévé pedig Galler ellentengernagyot 

- A budapesti olasz kövefség uj 

palotája. A budapesti olasz követség 

Károlyi Lajos grótnak az Eszterházy- 

utcában levő palotájában székel. 

Ugyanabban a palotában lakik az 

olasz követ is. Az olasz állam tárgya- 

lásokat inditott Károlyi Lajos gróffal 

a palota megvétele iránt. A gról ház 

rom millió pengőt kér, az olasz kor 

mány azonban csak két és fél millió 

pengőt ajáni. Ugy tudják, hogy rövi- 
desen megtörténik a megállapodás. 

- Nagy áresés a pPárisi tőzsdén. Párisi 

jelentés szerint a tőzsdén tegnap nagy 
ár- 

esés volt és a francia járadékkötvények 

árfolyama erősen esett. A valutapiacon 

csak a valutakiegyenlitő alap közbelépése 

mentette meg a helyzetet, Azt hiszik. 

hogy a leszámítolás, kamatlábat hamaro 

san emelik. A lapok a tőzsdei helyzetet 

belpolitikai okokkal hozzák összefüge 

gésbe. 
Elhunyt hires szinész. Stock- 

holmban tegnap negyvenhét éves ko- 

rában Gösta Eekmann világhirü svéd 

szinész tüdőgyulladás következtében 

meghalt. 

- A spanyol polgárháboru harcai még 

mindig Tercel környékén folynak, A 

nemzeti esapatok erős gyürüt vontak a 

város körül és remélik, hogy azt hamaro- 

san megtisztitják a köztársaságiaktól. 

A valencia, tengerpart közelében egy 

ismeretlen tengeralattjáró megtorpedó- 

zott és elsülyesztett egy holland szállitó- 

gőzöst, amely Valenciába igyekezett. A 

holland hajó legénységét megmentették. 

Bilbaoban azt hiszik, hogy a gőzös elsü- 

lyesztése egy 
müve 

Ui biráskodási reform Angliában. 
Haiisham angol lordkancellár elhatároz- 

ta hogy uj biráskodási reformot létesit, 

amely azon birák ellen irányul, akik in- 

ról, A lapok megállapitják. hogy a re 

form kivihetetlen, mert az tizenötezer 

biró rangfosztását jelentené, ami az an: 

nevezték ki. gol biról karnak a felét teszi ki- 

VALKAY IKAY tándskolajápban 
Január é 17.én új kurzus kez

dődik 
Minden vasárnap d. u. 
(Bulevardul Regina Marla s sz. Magyar

 Haz) 
ü. e-12 TANOKOTTERIA 

Timisoara III., Bulev. Carol31 

AI tevélgyű/tőláaa 

szovjetorosz buvárhajó 

autó áttörte a vasuti sorompót és abban 

dokolatlanul hiányoznak a tárgyalások- 

Butorvásárl 

1 

Mechanikus vegytisztitó 

intézet, valamint ruha- 

és bőrkabát festőde 

amely számos társával együbb vás 

rosszerte falakhoz erősitett állapot4 

ban mosolyog a közönségre, üdvös 

intézmény. Az ember megirja levee 

lét, ráragasztja a bélyeget és be- 

dobja a gyüjtőládába, Naponta két" 
szer megjelenik a láda előtt a posta 
alkalmazottja, kiveszi annak tartale 

mát és a sok levél megindul a 

maga utjára. Ugylátszik azonban, 

hogy a posta alkalmazottja megha 

ragudott az első kerületi Bratianu: 

téren levő postaládára, mert komoz 
kul kerülte és végül annyi levél 
gyült már össze a ládában, hogy 

azokat az emberek ujjaikkal pisz- 
kálhatták, Tegnap délelőtt aztán te- 

leftonon történt reklamálás ntán 

megjelent a postakocsi a Bratijanu- 

téren és végre kiszedték a levele- 
ket a ládából. A postaládának nem 
azért gyüjtőláda a neve, hogy ab- 

ban hétszámra gyüjtsék a leveleket. 

hanem csak órákra. 

Farsangi naptár 
Január 13: A Szerb Nőegylet szilvese 

teri táncmulatsága a Tiszti Kaszinóban. 
Január 15: A Juventus Salvator kato- 

likus ifjusági egyesület táncestélye a 

Magyar Házban, 

Január 15: Detán a Bellavista-szálló- 

ban repülőbál, 

Január 16: A Magyar Párt ronati ta- 
gozatának táncos rádióestje a Szeles- 

vendéglőben. 
Február 5: Magyar bál a volt Ferdi- 

namdeszállóban, 
Február 12: CAMT-TMAC tánceetélye 

a sörgyárban. 

- A német hadügyminiszter házasság- 
kötése. Berlinben tegnap Blomberg had 
ügyminiszter házasságot kötött Gruhl 
kisasszonnyal, Tanuk Hitler vezérkancel- 
lár és Göring miniszterelnök voltak. 

- Megharapta egy kóbor kutya. Vas 
dászi Piroska hatvanhét éves Némethe 
telepen lakó aseszonyt tegnap este egy kó- 
bor kutya megharapta. Az idős asszony a 
lábán szenvedett sérülést, A mentők alső 
segélyben részesitették. 

- Eltünt egy francia vizirepülőzép. 
Cherbourgba érkezett jelentés szerint 
egy a La Manche csatorna fölött átre 
pülő repülőgép tegnap látta, hogy egy 
másik repülőgép sülyedőben van. Való 
szinü, hogy ez volt a francia gép, amel: 
nek sorsát most kutatják. 

- A gyorsvonat elgázolt egy tehe 
autót. A németországi Einfeld állom: 
közelében egy gyorsan száguldó teher 

a pillanatban került a vasuti sinekre 
amikor egy gyorsvonat érkezett oda 
tehergépkocsi elpusztult és három u 
halálát lelte. 

előtt okvetlen tekints 



Temesvári Pelbárt 
ferencrendi szerzetes négyszázhar- 
mincnégy esztendő előtt hunyta le 

örökre a szemét, Városunkban rin- 

gott bölcsője ennek a bátorszavu 

te nevét. Mátyás király udvarába 

került és a budai egyetemen teoló- 

át tanult, Nevét prédikációjval 
tette ismeretessé. Ezeket a prédi- 
kációkat magyarul és latinul mond- 

ta el. Meggyőződéssel hirdette a 

középkor aszkétikus szellemét és 

nagy hatást ért el. Prédikációj több 
könyvben jelentek meg, amelyek 

egész Európában hamarosan elter- 

jedtek Temesvár Pelbárt munkái 
ma is megállják a helyüket és azok 
erejéből semmit nem von le, hogy 

azóta századok multak el, 

- A két liherális párti egyesülése, 
amelyről tegnap már részletesen beszá- 
moltunk, azzal a veszéllyel fenyeget, hogy 

a Hecsoport kiválik a pártból és külön 

politikai csoportot alakit. Mindkét libe- 

rális párt megyei szervezeti elnökeit jaz 

nuár 17re ülésre hivták össze, amelyen 

döntenek majd a fuzió keresztülvütele te- 

kintetében 

A Szerb Nőegylet január 18-án, a 

görög keleti szerb Szilveszter napján, es- 

te kilenc órakor a Tiszt Kaszi földe 

szinti termeiben nag i eri estélyt 
rendez, amelyre a város b tánsadal- 
mát ezuton ijs meghivja 

- Uj magyar kulturház felavatása. 
Otelec:Őtelek 

szentelik fel ünnepélyes 

zött az uj kulturházat, amely az otta- 

ni magyar lakosság áldozatkészségé- 

ből jött létre. A kulturház a római ka- 

tolikus plébánia teikén épült fel, mu- 
tatós földszintes ház, amelynek két 

tágas helyisége van. Az egyikben van 
a gazdakör, a másikat pedig az egy- 

házközség használja. Az épitési költ- 

ség hatvannyolcezer leit tett ki. 

közsé 

A szivburok, a szivbiillentyük és a 
szivizmok megbetegedései kezelésénél a 

rendkivül enyhén ható természetes „Fe- 
rene József" keserüviz fentes segédesz- 

köz, mely reggel felkeléskor egy kis po- 

hárral bevéve a tápcsatorna tartalmát 
biztosan felhigitja és azt igen könnyen 

levezeti Kérdezze meg orvosát, 

A Bánsági Magyar Közmüvelődési 

Egyesület legközelebbi szabadliceumi elő- 

adását vasárnap, január 28-án, délután öt 

óraj kezdettel tantja a Magyar Ház disz- 
termében, Az előadás iránt a szokottnál 

is nagyobb érdeklődés mutatkozik, 

amennyiben az előadói tisztet a Timisoaz 

ra:temesvári magyar iljuság egyik leg- 
kedveltebb és legrokonszenvesebb tagja, 

Deomimich László tölti be, ki a tavalyi tez 
hetségkutató pályázaton első dijjal ki- 

tüntetett, rendkivül alapos tanulmányra 

valló, értékes történelmi tanulmányát, 

Rákóczi cimü müvét olvassa fel. A kul- 
turdélután müvészi részét az egyesület 
kis hegedümüvésznője, Pálffy Ilonka 
szolgáltatja, aki Szakmáry Ilonka zongo- 
ramüvésznő kisérete mellett Mozart: Ron- 
do cimű müvét adja elő, A müsor kiemel- 
kedő része lesz Ozorai Lajos dr. tanár 
előadása, ki a magyar lirai költészet 
egyik legkiválóbb egyéniségéről, Revicz: 
ky Gyuláról tart emlékbeszédet. Belépő- 
dij 10 ég 20 lei, 

- Születések Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő gyermekek születését je- 
lentették be: Nagy István, Tartier Anna, 
Burunka Mária Jakob János, Panek 
Miklós, Pósa János, Kielburger János, 
Pálos János, Smolian Rozália, Hogea Ion, 
Borciu Juliana, Gsekme Zoltán, Hoff- 
mann Antal, Geis Alajos, Bild Rozália, 
Minhailovics Áron. 
- Hogyan készülnek a londoni ariszto- 

krácia hölgytagjai az udvari fogadásra. 
Rendkivül érdekes képekkel illusztrált 

cikket közöl erről a Délibáb uj száma. 
amely nagy terjedelemben és gazdag tar- 
talommal jelent meg. 
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- Befejezés előtt a helybeli Pasteur- 

intézet. Várcsunkban évek óta készül a 
Pasteurzimtézet. Most már annyira ju- 
tott, hogy csak a belső berendezése 
hiányzik. Legfőbb ideje, hogy ez az inté- 
zet végre elkészüljön és feleslegessé te- 
gye azt, hogy veszett kutyák által meg- 
mart emberek kénytelenek legyenek 
ClujaKolozsvárra, vagy Bucurestibe utaz- 
ni a szükséges oltások céljából. A város 
számára is jelentős kiadás jelent az, 
hogy a Pasteur-intézet nem kész, mivel a 
Olujakolozsvári imtézetbe utazók vasuti 
költségét - a harmadik osztályon szemé- 
Ilyenkint 732 lei - a város fizeti meg, Az 
elmult évben a város nyolcevannyolc 
egyénnek fizette meg az utazási költsé- 
eit, ezenkivül többen voltak, akik saját 

ségükön utaztak, 

Ezüstlakodalom, Zsutty Béla siket- 
némaintézeti tanár és felesége, született 
Sehulz Juliska most ünnepelték meg há- 
zasságuk huszonötödik évfordulóját. Az 
ezüstlakodalmas pár frigyét a negyedik 
kerületi plébániatemplomban Metzger 
Márton dr. prépostplébános áldotta meg 

Halálozások. Meghaltak: Kőváry 
Szalvátor harminckét éves vasuti tiszi- 
viselő, Niamessny Mária hetvenhat éves, 
Klenaj Mihály nyolcevan éves munkás, 
Ilics Anuna, született Eschig hetvenhat 
éves, Pekárovices Mária, született 
Schmartz hatvan évess Besenovavechez 
Öbessenyő községben meghalt 
Fülöp nyolcvannégy éves gazda. 

Úeleplezték a férjes asszonyt az ele- 
mi iskolában. Woolwichban kimaradt az 
iskolából egy kislány s amikor az isko- 
lafelügyelő felkereste a lakásán, kiderült, 
hogy 28 éves férjes asszony, aki nagyon 
szerette a gyerekeket és ezért járt gye- 
rekruhában az elemi iskolába. Erről kö 
zöl érdekes cikket és képet Tolnai Világ- 
lapja uj száma. Tolnai Világapja egy 
száma tiz lei. 

Eichert 

A NAPTÁRT! 
NÉZZE ME 

JANUAR l4 
. 

Sportesemények 
A nemzeti bajnokság átszervezésének 
végleges tervét nehány nap mulva 

hozzak nyilvánosságra 
A nemzeti bajnokság ujjászervezé- 

sét végző bizottság elkészül. munká- 

jával, de legutóbbi ülésén még nem 

hozta nyilvánosságra terveit. A bi- 
zottság ugy határozott, hogy január 

20-an ujabb ülést tart és akkor teszi 

meg jelentését az A-liga átszervezésé- 
re vonatkozólag. Ezt a jelentést ja- 
nuár 22-én a szövetség tanácsa elé 
terjesztik jóváhagyás végett és csak 
azután hozzák nyilvánosságra a vég- 

leges tervet, amely annyit faglalkoz- 

tátja a sportköröket. A végleges terv 
tehát nem ismeretes, de beavatottak 
tudni vélik, hogy a bizottság az Azli- 

gába tizenkét csapat besorolását ja- 
vasolja. A jelenlegi rendszer A-ligá- 

jából csak a két csoport első négy he- 
lyezettje, tehát összesen nyolc csapat 
jutna be minden további nélkül az uj 

dig olyan vidéken, 

van. 

A lgába. A további négy helyre pe- 
dig mitősitő mérkőzéseket rendezné- 
nek, amelyeknek mezőnyében a két 

csoport ő, 6, 7, 8 és 9 helyezettjei és 

a BAliga két csoportjának bajnokai 
vennének részt. A jelenlegi bajnok- 
ság két utolsó helyezettje kiesik a 

tervek szerint. A minősitő mérkőzé- 
sek első négy helyezettje azután be- 
kerülne az uj Azligába,. A minősitő 
mérkőzéseket május és junius hóna- 
pokban, esetlg juliusban játszanák 
le. Mindenki mindenkivel mérkőzne, 
de csak egyszer mérnék össze erejü- 
ket semleges pályán. A Biga pedig 

a kiszivárgott hirek szerint négy cso- 
Erdélyben, egy Munteniában, egy pe- 
portból állana. Két csoport lenne 

ahol több csapat 

Törökországba meghivták 

Románia labdarugó csapatát 

A török szövetség átiratot intézett 

a román szövetséghez és Romámnia vá- 
logatott futballcsapatát két mérkő- 

zésre Ankarába hivja. A mérkőzése- 
ket áprilisban, vagy májusban bonyo- 

litanák le. A román szövetség a ro- 
mán B-válogatott csapatot kivánja 

májusban Ankarába küldeni. Ameny- 
nyiben a török szövetség az ajánlatot 
elfogadja, akkor a román B-váloga- 

tott csapat előzéleg még Szófiában is 
játszana egy mérkőzést. 

x 
Románia jégkorong csapata 

résztvesz a prágai világbajnoki 
versenyeken 

A román jégkorong szövetség bene- 

vezte a válogatott csapatot a Prágá- 

ban február 8-án kezdődő világbaj- 
noki versenyekre. A román váloga- 
tott csapatot a nemzeti bajuoki küz- 
delmek befejezése után állitják össze. 

- Iatartóztatási statisztika az elmi 
évről. A Timpul cimü lap statiszti 
közöl, amely szerint az elmult eszten 
folyamán a csendőrség az egész ors 
területén 1,585.697 letartóztatás, 
csot foganatositott. 

* Dormándy László: Két jelentéktel. 
ember. A regény két jelentéktelen emb 
találkozásáról szól, akiket a véletlen 
zott össze Ez a találkozás tragédi 
végződik A regény háttere egy kisv. 
szük látókörü polgáraival és elégedetle 
kedő bányamunkásaival. Ezeknek f 
rongásába cseppen bele mit sem sejt 

a fővárosi. vendég és megjelenésé 
mintegy kiváltója lesz a meginduló es 
ményeknek. Ennek a forrongásnak fe 
szült légköre és hangulata adja a kisére 
tét a két jelentéktelen ember találkozá- 
sának A regényt Székely Kovács Ol 
rajzai diszitik és a könyv külső kiálli 
sa messze kiemelkedik az ide könyvt 
mésből. Dormándy: Két jelentéktel 
ember Pantheon kiadásban, bibliofil 1 
xus kiállitásban, füzve 106.- lej. minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál 
Clui. 

V
I
 

... 

Patikák éjjeli szolgálata 
CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 13-án, a szol 

gálat beosztás a következő: 
Az I kerületben a 10 Mai-utcában 

vő Blumbergegyógyszertár, 
A 1I. kerületben a Maresal Joffre-utca 

ban levő Sechul-gyógyszertár. 
A IIL kerületben a Carol-uton levő 

Kelleregyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacarescu-utcábar 

levő Braun gyogyszertár. 
Az V. kerületben Corvin-gyógysz 

tár és Eratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálato: tart 

Mozi 
MOZIK MUSORA.: 

Csütörtök, január 13 
Apolló-mozi: Botrány a turfon. 
Capitol-mozi: Az első éjsezaka. 
Tivoli-mozi: Vadnyugati őrjárat, 



buzaértékesitési törvény - mint 

retes - előirja, hogy a paraszt- 

nok. amelyek felmentést nyertek 

izaértékesitési illeték fizetése alól, 

egységes lisztet őrölhetnek. 

rendelkezés különösen a Bánság- 

éreztette hatását, mert a bánsági 
már évtizedek óta olyan mó: 

öltették buzájukat, hogy ke- 
tésztalisztjük legyen. Bogdan 

dr, prefektus, aki a hét elején 

ügyekben Bucurestibe uta- 

llgatáson jelent meg Goga 

miniszterelnöknél és tolmá- 

ármegye gazdaközönségé: 

nek ezen rendelkezes megváltoztatá- 

sára irányuló kérését, A miniszterel- 

nök elhatározta, hogy megyénkre 

nézve a buzaértékesitési törvénynek 

az egységes liszt őröltetésére vonat- 

kozó rendelkezését hatályon kivül he- 

lyezi. 

Ezek után a vonatkozó 

zés megérkezése után a 

módjukban áll a paraszt-, illetve vám- 

malmoknáj nemcsak egységes lisztet 

őröltetni, hanem fehér lisztet is, ami- 

vel a falusi lakosság 

t ljesül. 

rendelke- 

gazdáknak 

régi kivánsága 

Ikedő járadékárfolyamok a 

i tőzsdén. Bucurestiből je- 

hogy a tőzsdei hangulat, mely 

bbi napokban a lanyhaság je- 

emelkedést mu- 

n állott, ujra bizaákodóva vált. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia írank 3.30-3.45, svájci frank 22.70 
-23.15, angol font 490-510, olasz lira - 

5.19, dollár 9815-110.15. belgas 16.65-17, 

hollandi forrut 54.30-95.30 cseh korona 
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A KISKERESKEDŐK ES KISIPALO- 
sSoK KÖNYVVITELI KÖTELEZETT. 

sEGE. Megirtuk, hogy a pénzügyminisz- 
ter a kisiparosok és kiskereskedők könyv- 
viteli mentességét 1938 április elsejéig 
meghosszabbitotta. Most a pénzügymi- 

niszter ujabb rendeletben megerősitette 

elődjének ezen intézkedését, 
Feloszlatták a Nemzeti Bank mel- 

lett müködő devizarendőrséget. Bu- 

curestiből jelentik, hogy a Nemzeti 
Bank mellett müködő devizarendőr- 

séget január elsejével feloszlatták. 
Hatáskörét a nyilvántartási iroda 

vette át. 

Amnesztia az erdőkihágásokra. Bu- 

curestii jelentés szerint a földmüvez 

lésügyi miniszterium már a legköze- 
lebbi jövőben rendeletet ad ki, mely- 

nek értelmében az összes erdőkihágá- 

sok amnesztia alá esnek. Erdőkihágá- 
sokból kifolyólag évente átlag 350.000 

eljárás folyik a biróságoknál. Az or- 

szág költségvetésében az erdőkihá- 

gásért kirótt büntetések elmaradása 

évente átlag száz millió Ii hiányt 

okoz. A kivetett büntetések átlaga em- 

nélfogva körülbelül 300 lei eseten- 

ként. 

Megszakadtak az Egyerült Államok 

és Olaszország között a gazdasági 

tárgyalások. Washingtonból jelentik, 

hogy az Egyesült Államok és Olasze 

ország között tárgyalások folytak 

Cordell külügyminisztel 

ezzer 

visszautasi- 

totta Mussolini azon kérését, hogy a 

szerződést Olaszország Viktor Emá- 

nuel olasz király és etiopiai császár 

nevében irhassa alá, Az Egyesült Ál- 

lamok kormánya ezzel szemben egy 

záradéknak a szerződésbe való felvé- 

telét kivánta, amelynek értelmében a 

szerződés aláirása az Egyesült Álla- 

mok részéről nem jelenti az abesszi- 

niai hóditás tényleges, vagy jogi ele 

ismerését. Ezek után a tárgyalásokat 

végleg meghiusultnak kell tekinteni. 

INTEZKEDNEK A TULMAGAS 

ARAK LETÖRÉSE ÉRDEKÉBEN. A ke- 

reskedelmi miniszéterium mellett mükö- 

dő központi árellenőrző bizottság ülést 

tartott, melyen felülvizsgálta az összes 

cikkek nagyban és kicsinyben való árait. 

A bizottság evvel kapcsolatban részletes 
jelentést készit elő a kormány gazdasági 

bizottsága számára. Ezután a kormány 

gazdasági bizottságának albizottsága ült 

össze és megbeszélte a gyakorlati árol 

csóbbitásra vonatkozó összes intézkedése- 
ket, melyeket a mai minisztertanács elé 

terjesztenek, 
Nincs üzlet a buzapiacon, A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata csendes 

és semmiféle nagyobb üzletkötés nem 

történt A tengeri irányzata azonban ba- 
rátságos, A piaci árak a következők: buz 

za 76 kilós 470, buza 77 kilós 480, buza 78 

kilós 490, ujtengeri 260, száritott uj ten: 

geri 310. ótengeri 320, zab 440, takarmány 

árpa 380. tavaszi árpa 460, korpa 270, 
muharmag 390, kismalmi liszt a 80-70-es 

yek árfolyamai 

A Déli Hirlap eredetil regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 
.. 

eorge Rujescu egyelőre elegat tudott. 

Mademolselle, - mondotte, - most már csak 

ha kérem, ne szóljon a feleségemnek, hogy itt 

ere A fiuknak Is vésse a fejébe, hogy hallgas- 

bickolt a Fekete-tenger habjaiban. A part köze-
 

naviz sekély és a két fiu apjuk és mademoiselle
 

d vezetése mellett akkor tette meg első uszási 

letelt. Délben együtt ebédeltek a strandvend
ég- 

n, délután pedig csolnakázni vitte őket Rujescu. 

is vették jóformán észre az idő mulésát és 

s bekövetkezett az est. Még együtt vacsoráztak 

ztán mademoiselle Maud a két fiuval megindult 

vetakoff-villa felé haza. 
Holnap is uszunk és csolnakázunk, - bucsu- 

ik az apjuk. 

Utközben aztán a mademoiselle a lelkükre kö- 

Mes garcons, ne mondjátok ám meg a mamá- 

hogy itt van a papa és negy egés napon át 

voltunk. 

gyermekek csodalkoztak ezen és kiváncsian 

ztek, hogy miért kell anyjuk 
előtt mikolozni. 

demolselle fontoskodóan sugta: 

)alj, ti csacsik, hát nem sejtitek, hogy miért? 

kjól, hogy a mama nagyon félt benneteket 

90 gtudná, hogy Uusztok és csolnakáztok, 
annyi- 

e hogy nem engedne ki többet s ten- 

A . , . 

* ért tehát, ha már nem akartok uszni 
és csol- 

gő 26.50-27.50, 

345-3.51. Ezen valutákhoz meg hozzá kell egy uj kereskedelmi szerződés meg- 

számitáni a harminonyolc szaázalékos pré- 
t beosztásból 850, nagymalmi liszt 880 lei 

miumot. Osztrák schilling 25-2650, pen- kötése érdekében. A tárgyalások most Százkilónk int, A lóheremag 23, a lucerna: 

dinár 2.89-3.05 megszakadta mivel hirtelem 

Ea 

Januar 15én, szombaton este 0 órakor 

J uUvENTuS SALVAT 
ancestélye Magyar Házban 

nakázni, csak mondjátok meg, hogy együtt voltatok 

a papávai és hogy holnapra is meghivott titeket. 

- Nem szólunk semmit, - erősitgették a fiuk, - 

de aztán a mademolselle se árulkodjék ám! 

Volt is ennek eszében szólni urnője előtt! Ravasz 

kis ítancia nő volt, aki hamarosan átlátott a szitán és 

tisztápan volt vele, hogy anyagi hasznot szerez ma- 

gának belőle, ha Rujescunak a kezére jár. 

Rujescu ettől fogva naponta együtt volt két fiá- 

val és azok mademolsellejével. Nem érintkezett raj- 

tuk kivül senkivel. Csak egy szakáéllas férfivel, aki 

harmadnap reggel jelentkezett nála a szállodában. 

Az illető bucurestii magándetektiv volt, akit távirati- 

lag hivott magához Ennek a jelentéseit hallgatta 

meg minden este. 

Aida pedig mitsem sejtve töltötte napjait a festő- 

müűvésszel. A müvészet szeretete és Ilie Albu frázisos 

beszéde mindegyre közelebb hozta őket egymáshoz. 

Az érzelgős fiatal asszony azt hitte, hogy lassankint 

egy uj szerelembe mámorcsodik bele nem is sej 

tette, hogy sorsa egy szakadék szélére sodorja, 

amelybe aztán beleszédül. 

Igy telt el egy hét. 

A nyolcadik napon ebéd után Rujescu igy szólt 

fialhoz: 

- Gyerekek, ma délután nekem dolgom van es 

igy nem lehetek veletek. Maradjatok szépen a made- 

moiselle mellett Holnap reggel megint találkozunk 

és akkor majd szép játékot kaptak tőlem. 

Ezzel elvált tőlük 

Övatosan elsietett a Devetakotf-villával szemben 

leve hazba, amelynek egyik szobájában a tóvérosi 

detektiv lakott mint gondtalan fürdővendég Onnan 

állandóan szemmel tartotta a villát, amelybe egy tá- 

bori látcsó segitsegével jól belátott. 

és a festőt, ha azok otthon tartózkodtak, ha pedis 

elmentek valahová, a nyomukba szegődöttt 

Már háromszor egymásután egytormán jelentette, 

nogy Ilie Albu délután nés óra tálban Aegy Alda 

lakásába 

i feléjük az elhozott játekokat. 

Figyelte Aidát 

mag 45 lei kilónkint. 

Rujescu elérkezettnek látta a 

magaának bizonyitékot szerezzen. 

Amikor a detektiv lakására érkezett, két tférf 

talált ott. Az egyik közjegyző volt, a másik pedid 

egy ismerős mérnök, akit telefonon hivott el a közeli 

Bazargicból. 
- Uraim, - mondotta az üdvözlés után, - azért 

kéretem önöket ide, mert tanukra van szükségem. 

És rövidesen elmagyarazta, hogy miről van szó. 
A két férfi beleegyezőleg bólintott 

A les megkezdődött. 

A szegény, szerencsétlen Aida nem is sejtette, 

hogy milyen gyalázatos merényletet követnek el elle- 

ne. Négy pár férfiszem egész délután figyelte el nem 

függönyözött lakását. Két tábori látcsövük is volt, 

amelyet ketten közülük állandóan használtak, mefe 

átadtak a másik két résenállónak. 

Amikor már eleget láttak, Rujescu felszólitotta a 

közjegyzőt: 

- sziveskedjék jegyzőkönyvbe foglalni mindazt, 

amit láttunk. 

A jegyzőkönyv gyorsan elkészült és azt mine a 

négyen aláirták. 

pillanatot, hogy 

a strando 

lób 
Másnap reggel Rujescu már várta 

gyermekeit. Amikor közeledtek messziről 

Egész délelőtt velük mulatozott. Ebéd után pedis 

kijelentette: . 

- Fiuk, már nem maradhatok tovább Balci pan 

Dolgom van. Azert most elutazom. Most már me 

mondhatjátok a mamának, hogy itt voltam. 

- És nem is léttad a mamal? kérdezt 

George. i 

- Megmondhatod a memenek 

délután láttam. Távcsővel néztem őt. 

Aztán a nagyobbik fiuhoz fordu 

- lehet, hogy a m 

tam. Éppen ezér Mitcez 

a levele 



Rádció 
CSÜTÖRTÖK, JANUAR 18 

BUCURESII. 6.30. A reggeli müsor 
közvetitése. Majd: Hirek, felolvasás, viz 
és időjárásjelentés. 18: Gramofonleme. 
zek. 18.25: Sporthireknek adása. 13.40: 

Gramofonlemezek 14.15. Hirek közveti 
tése. 1430: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 

186: Tánczene. 20.03. Bendzsó verseny. 

20.40 Folescu énekes. 21.15: A filharmo- 
nikuüsok szimfonikus hangyversenye, 28: 
Lemezek, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 

zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 
18.05: Zongorajáték. 13.30 Hirek. 18.45: 

EÉnek 14.30: Cigányzenekar muzsikál. 

menemezz 

1540: Horek, 1715: Mesék. 1745: Hirek. 
18. Tejgazdasági tanfolyam. 18.30. A 
rádió szalonzenekara. 19.80: Felolvasás. 
20: Cigányzenekar muzsikál 2105: Kül- 
ügyi negyedóra, 21.20: Balladaest. 22. Hi 

rek. 2225: Uj magyar zenemüvek. 24: 

Tánczene 1.05: Hirek 
BUDAPEST II. 18: Előadás. 20: Angol 
nyelvoktatás. 20.30: Előadás. 21.05: Leme- 
zek 
BECS. 20.40: Zongorajáték. 21. Népszin- 

mü, 23.30: Szórakoztató zene. 24: Könnyü 
zene, 

BELGRAD. 19: Népdalok 19.80: Tánc- 

zene. 21: Cselló. 22.30: Népdalok 2315. Ci- 
gánydalok. 2345: Népdalok és zene. 
MILANÓ, 18.15: Enek 20.30. Vegyes ze- 

ne. 21.30: Szórakoztató hangverseny 22: 
Szinmü, utána hegedühangverseny. 24.15: 

Tánczene 

Apréhirdeléseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Diata I. C. Brananu 4. II. kerület: Tamászíratik, Diaja Badca 
Cáran 8 - Kardosztafik, Piata Traian (szerb templom melle!t) 

Grósz-tratik, Calea Derobantilor 2. - Harmadik kerülef: 
et 

Cprófirdetések, 

Házasság 

Levelezne 

házias, keresztény, 19-22 éves, 
magas, 50-56 ker., szőke-barna egés 

ges urleánnyal, exisztenciával, 25 éves, 

170 magas, 72 kgr. barna egészséges fia 
talember nősülési gondolattal, Kérem 
Sziv és lélek" jeligére irn, a kiadóba. 

(592) 

evelezés 

24 éves barna 

független irodistalány, keresi intellektuel 

ismeretségét, aki álláshoz juttatná In- 

tellektuel" jeligére. (597) 

Alkalmazás 

Magányos ur 

keres 40-50 év körüli, jólfőző, románul 

vagy németül beszélő házvezetőnőt vi- 
dékre. Cim a kiadóban, 

Jólfőző mindenes 

fiatal házaspárhoz vidéki háztartásba, 
jó fizetéssel azonnalra kerestetik. Cim a 

kiadóban. (2611) 

Jólfőző mindenes szakácsnő 

hosszu bizonyitványokkal, szobaleány 
mellé felvétetik Cim a kiadóban (576) 

Szobaleányt 

bejáró szakácsnő mellé, éves bizonyit- 
ványokkal, 1-re keresek Dr. Corcan, I. 

Sír. Toma 2. (594) 

Szobalány 

vagy mindenes, jó bizonyitványokkal, 
azonnalra felvétetik IV., Str. Mircea 
Voda 8 (588) 

Állást keres 
Mosónő 

ki szépen mos, házakba ajánlkozik, vasa- 
lást és takaritást is vállal, Cimeket ké- 
rem a kiadóba leadni (2516) 

Beiárónő 
erék, megbizható, jóravaló, állás keres 

etrafik, Diaja Lahovari 

azonuali belépésre. Cim a kiadóban. (587) 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lel 
Alegolcsóbb apróhbirdetés 10 szólga 18lel 

PRAGA, 2015: Gyermekkar, 28.40: Zon: 
gorajáték. 

VARSÓ. 2140. 

verseny, 

PÉNTEK, JANUAÁR 14 

BUCURESTI 6.30: A reggeli müsor 
közvetitése. Ritmikus torna, majd rádió- 

Katonazene. 

hiradó, egészségügyi és háztartási ta- 
nácsadó, 18: Lemezek 13.25: Sporthirek 

adása, 18.40: Lemezek 14.15: Hirek, 18: 
A Sanescu zenekar hangversenye, szü- 

netben 20.10: Román dalok, 20.35. Közveti- 
tés az operából. 23: Lemezek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána le- 
mezek. 11. Hirek 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 18.05: Énekegyüttes. 18.45: Hirek. 
14: Szimfonikus hangverseny, 15.40: Hi- 
rek. 17.15: Diákfélóra. 17.45: Hirek. 
Zongora. 18.35: Sport, 18,45: Lemezek 

Jó számoló 

román, német, magyar nyelvben pertekt, 

gépirásban jártas, több évi irodai gyakor- 
lattal, Arad, Timis, Caras, Krassó-zSzö- 
rény vármegyében bevezetett középkoru 
férfi, irodaj alkalmazást keres esetleg 
bárminő megbizást vállal, Leveleket Ok 
leveles jegyző" jeligére, (581) 

Komoly fiatal leány 

kisebb vagy nagyobb gyermek mellé 
ajánlkozik. Cianeket a Református ÉLel- 
készi Hivatalba kér (593) 

január 20-
ig 

ingyen kap 

Legolcsóbb hirdetés :: leggyorsabberedmény 

z mma2 

Llakás 
Elegánsan butorozott hálószoba 

fürdőszoba használattal és ellátással, há- 
zaspárnak kiadó IV., Str. Mircea Voda 

3 (2596) 

rdessen 
a Déli Hirlapban 

akáruj, akár ré- 
gielőfizető,aki 

egészévre elő- 
fizet lapunkra 

tetszéseszerint 

vagy egy emaille ébresztő órát 

vagy egy emaille asztali 

vagy egy márvány asztali diszórát 
a 

mindegyik többszáz lei ertékben, ha az elsőért kezelési 
költség fejében az előfizetési dijjal egyidejűleg é0 leit, 
a másik kettőnél pedig 85 leit fizet kiadóhivatalunkban 

diszórát 

28: Hang- 

18. 

19.50: Előadás. 2030 Bohémélet 
előadása. 21.20 és 21.55: Hirek, 23. 
gányzenekar muzsikál. 24.05: Szalc 
1.05: Hirek, 

BUDAPEST II. 19.40: Gyo. 
lyam. 20.30 Elbeszélés. 21: Hir 
Cigányzenekar muzsikál. 22.35. J. 

BÉCS, 18.20: Fuvószene, 20.25. 1 
karmesterek müvei, 

BELGRÁD, 19.30: Orosz dalok.: 
mezek 21: Szimionikus han 
22.30: Népdalok, 23.15: Tánczene. 

MILANÓ, 20.30: Vegyes zene, 22 
fonikus jazz, utána tánczene. 

PRÁGA. 19.10: Zongorajáték 
Oratorium. 283.20: Lemezek. 

VARSÓ, 19.10: Lemezek 20.40. 

etése 
Aprehirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March-íra 
Künl - Négrády-trafik. Tivoli-mozi mellet! - 
Piafa Dragalina 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 54 - 
hirdet, cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirdetés, 
a jeligével elláiott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadóhivatal 

21: A filharmonikusok hangversen, 

ik, 

(e
 

Adás-vétel 

Népies mintáju tálcák 
és más tárgyak állandóan kaphat 
rendelhetők kiadóhivatalunkban 

ehan könyvkereskedésben, I, 

Bankegyesület-palota (szinház mel 
Telefon 17-85. 

Füszerüzlet 
jól bevezetett, nagy vevőkörrel, től 
szerződéssel, családi okok miatt sür 
és jutányosan eladó. Közvetitők 
tatnak, Cim a kiadóban. 

Garzon háló, 

afrikai körte, rézágy, nagy szalon 
ottomán, szőnyegek, csillárok, 
fotellek, székek, különböző kon 
gyak, egy komplett szabómülhel; 

dern Singer varrógéppel és még 

különböző tárgyak, jutányosan 

IV., Str. Ion Ghica 1, földszint 2 

Ház 

2XI szoba-konyhás lakással, Fratel 
utca 25 sz, olesón eladó. Eevebbet 
Gyulay János ügyvédnél, I, Eug 1 
Savoya 18, Telefon 23-34. 

Különféle 
2 üzlethelyiség 

azonnal kiadó. I, Str. Napoleon 2 

Szerszámláda 

egy autóról elveszett a II. kerületi 

lomás körül. Megtalálója 500 lei n 
mat kap. Christ Coloman, II, Str. 

sif 12. 

Szép üzlethelyiség 

Eugen de Savoya utcára nyiló, azon! 

kiadó. Ugyanott egy raktárhelyiség i 

lis lere kiadó. Bővebbet I, Mercy-utc 

Herzl 

lőrén utazik, vállal min 

megbizást Budapestre és vissza, U- 

IV., Str. Emanuel Gojdu 2. 

január 

Niádszékeket 
olcsón befonok. II, Str. O fosif 42. 
werth, 

Nyomatoit a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


